

# 我市完成首批164条乡村道路命名

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市民政局获悉,该局自启动“乡村著名行动”工作以来,截至目前,全市共排查乡村道路12523条,其中,作为3个省级试点的沁阳市、马村区、温县等率先完成首批164条乡村道路的命名,让“无名”的“有名”,让“有名”的“扬名”。

地名是人类历史的一块“活化石”,是一种看得见的乡愁。

市民政局按照彰显区域文化、保留历史记忆,照顾地名现状,体现时代特色,强化交通策略,精准好找易记,着眼未来发展、风格鲜明统一的原则对乡村道路进行命名,系统解决乡村地区有地无名、有名无标、一地多名、多地重名和互联网地图地名信息缺失

等问题,实现乡村地区“有地就有名、地名要规范”。

在村牌和户牌的设置上,按照地名村牌设置的元素,结合乡村本土历史文化,制定出符合新时代要求的“东占王庄”“下石井”等特色村牌,并设置二维码标识,群众扫描二维码,即可获取房屋标准地址、派出所信息、包村民警信息、当前位置以及民政系统各项业务政策,为经济社会发展和创新社会治理提供基础支撑,为群众生产、生活、工作等提供精准的地名地址信息服务。

通过地名标志设置维护、打造特色地名标志等,健全乡村地名标志导向体系,实现乡村地区“有名就有标、标志成体系”。截至目前,全市试点设

置维护乡村地名标志1308块,安装楼门牌49687个,打造地名文化公园16个,采集录入国家地名信息库乡村地名98个,实现门牌网格化管理,有效解决快递进村难、入户门难找等服务群众“最后一公里”问题,提升地名公共服务效能。

市民政局将按照“乡村著名行动”安排,科学设定年度任务,确保2027年达到“乡村地名管理服务水平实现跃升,地名助力乡村振兴作用充分显现”的目标,将地名与乡村文化旅游、特色产业深度融合,用新时代乡村好地名展示乡风、体现乡韵、铸造乡魂,助力实现农业强、农村美、农民富。

## 省首批“豫农优品”商标及标识使用人名录公布 我市27家企业入选

本报讯(记者赵改玲)日前,省农业农村厅公布了全省首批“豫农优品”商标及标识使用人名录,我市共有河南旭瑞食品有限公司、河南斯美特食品有限公司等27家企业入选。

“豫农优品”是河南省举全省之力推出的农业区域公用品牌,是最能代表河南优质绿色农产品的金字招牌。为进一步加强我市农业品牌建设,根据《关于开展首批“豫农优品”商标及标识使用推荐工作的通知》的要求,按照“豫农优品”商标及标识管理办法,我市农业农村局积极开展首批“豫农优品”商标及标识使用推荐工作,经遴选推荐、实地考察、专家评审等程序,我市最终有27家企业成功入选。

## 省全民健身大赛大众羽球公开赛总决赛 我市56组选手入选

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市体育局获悉,经过激烈的角逐,我市共有56组选手拿到2024年河南省全民健身大赛大众羽毛球公开赛总决赛“门票”。

10月26日、27日,2024年河南省全民健身大赛大众羽毛球公开赛第四站比赛,在市太极体育中心体育馆举行。来自全省的近500名羽毛球爱好者会聚“太极故里”,经过切磋比拼,我市56组选手拿下总决赛“门票”。其中,张雪娇、王志飞夺得中年组混双第一名,姬利娟、张书磊夺得青年组混双第一名,杨志鹏、郭怀月夺得青年组混双第一名,刘文江、赵迪夺得青年组男双第一名。

本次公开赛,采用分站赛加总决赛的赛制,均按照分组循环赛和淘汰赛两个阶段进行。获得分站赛各组别、各单项前16名的选手及组合,将晋级总决赛。

通过该项赛事的举办,不仅提高了羽毛球运动在我市的普及度和影响力,增强了社区凝聚力,也促进了体育产业的健康发展,为我市全民健身事业注入了新的活力。



### 大沙河 大片芦苇 摇曳生姿

10月30日,在市大沙河生态公园,大片的芦苇随风飘扬、摇曳生姿,成为一道美丽的风景线,吸引了众多市民前来欣赏、记录美景。

本报记者 王梦梦 实习生 马艺航 摄

## 焦作首个! 公园里可以领结婚证了

本报讯(记者赵改玲)在公园里领结婚证,会是一种怎样美好的体验?这在我市即将变为现实。记者在市龙源湖公园看到,我市首个公园式婚姻登记便民服务窗口即将落户该公园,目前正在做最后的准备工作。

近日,不少市民在市龙源湖公园原覃怀书屋外看到,竹椅、心型花墙、“转角遇见爱”的标识语,让空气里充满甜蜜,给人曲径通幽的感觉,这里即

将成为山阳区结婚登记处。建好后,新人可以在风景如画的公园里领取结婚证,公园也将成为新人的“幸福背板”。

据了解,将婚姻登记处设在公园里,是响应民政部的号召。近日,民政部相关负责人在“民政这五年”系列专题新闻发布会上表示,鼓励有条件的地区将婚姻登记机关设置在公园等有标志性意义的场所,为当

事人提供最优质的服务、最优美的环境。

看似简单的领证,对当事人而言,则意味着新生活的开启。公园里有各种花草、树木,有着自然野趣与休闲设施,能在这里登记结婚,本身就让人有好心情。一名在此健身的市民表示:“婚姻登记处设在公园里,让结婚的仪式感满满,对婚姻家庭的美好更加期待了。”

## 关注焦作晚报

## 让您的生活

# 有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道

扫码关注不迷路